

# КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и райсовета депутатов трудящихся  
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

№ 104 (1000) Четверг, 30 декабря 1948 г. XVII год  
издания ЦЕНА 15 КОП.

## Новая блестящая победа блока коммунистов и беспартийных

Выборы народных судов, состоявшиеся 26 декабря, явились яркой демонстрацией нерушимой сплоченности, горячего патриотизма и высокой политической сознательности нашего карело-финского народа. День выборов для трудящихся республики стал днем всенародного праздника. Задолго до начала голосования на избирательных пунктах нашего района собрались сотни избирателей, чтобы первыми исполнить высокий гражданский долг. В торжественной обстановке, дружно и организованно шли к избирательным урнам лесорубы и колхозники, мужчины и женщины, степенные старики и нетерпеливые юноши. В числе первых голосовали мать-героиня из села Пряжи М. Титова, старший рыбак артели „Красный Октябрь“ И. А. Шняккиев, председатель передовой в Святозере артели И. Д. Фадеев, лучшая учительница Венельской семилетней школы Дрозд Т. А. Уже к 12 часам дня 86 процентов избирателей района побывали на избирательных пунктах, а за несколько часов до закрытия избирательных пунктов проголосовали все трудящиеся района.

Еще более величественным выражением сокровенных чаяний и дум трудящихся района явился акт вскрытия избирательных урн, акт подсчета голосов. Трудящиеся района, как и всей нашей республики, единодушно голосовали за выставленных ими кандидатов в народные судьи и кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В народные суды избраны подлинны сыны народа, верные защитники советского общественного и государственного строя, общественной собственности и прав трудящихся, кто имеет не только формальное, но и моральное право представлять суд трудово-го народа, отстаивать советскую законность.

Многие избиратели свои чувства и думы выразили в надписях на избирательных бюллетенях. Один из пряжинских избирателей на

бюллетене по выборам народных заседателей выразил свое пожелание: „Желаю честно служить народу“.

На пункте матросских лесозаготовителей один избиратель на своем бюллетене написал: „Пусть эти выборы станут символом победы нашей социалистической законности над долларовой законностью империалистических стран“. Надпись на другом бюллетене гласит: „Голосуя за наших кандидатов, я голосую за более могучее процветание моей Родины — СССР“.

В этих простых, идущих от сердца словах, единодушном голосовании, победе блока коммунистов и беспартийных на выборах народных судов трудящиеся района выразили свою преданность великому делу партии Ленина — Сталина, свое страстное стремление к торжеству коммунизма, готовность трудиться на благо нашей Родины.

В свободном волеизъявлении народ выразил твердую уверенность в том, что избранный им суд будет верным стражем советской законности, защитником народных интересов. Высочайшее доверие народа обязывает избранных народных судей и народных заседателей честно и добросовестно служить своему народу, неутомимо бороться за дальнейшее укрепление советской законности, за постоянное улучшение работы советского суда, за усиление не только его карательного значения в борьбе с правонарушениями, но и всемерное повышение его воспитательной роли.

Нет сомнения, что народные избранники, верные патриоты своей Родины с честью оправдают это доверие и выполнят свой долг.

Нет сомнения в том, что трудящиеся района на новую победу советской демократии ответят новыми успехами в борьбе за выполнение пятилетки в четные года, в борьбе за торжество коммунизма.

## Артисты у лесорубов

На днях в Шуйско-Виданском леспромхозе состоялся концерт государственного ансамбля песни и пляски КФССР „Кантеле“. В программе концерта художественное слово, карельские народные сказки,

песни, музыка, пляски. С большим интересом лесорубы послушали карельские сказки в исполнении артистки Е. И. Тихоновой, аккордиониста В. Варламова, песни артистки М. Пунь И. ПЕТРОВ.

## Трудящиеся нашего района на выборах народных судов единодушно проголосовали за лучших сынов и дочерей советского народа

### ВЫБОРЫ В ПРЯЖЕ

Ранним утром группами и по-одному спешили избиратели села Пряжи к зданиям средней школы имени Героя Советского Союза Мария Мелентьевой, чтобы первыми выполнить свой гражданский долг.

К 6 часам утра к избирательному пункту собралось более 50 избирателей. Ровно в 6 часов уполномоченный Исполкома Райсовета тов. Титов приглашает избирателей приступить к голосованию.

Первым подходит к столу счетной комиссии ученик IX класса Альберт Хювенен. Он впервые участвует в выборах и поэтому так взволнованно-радостно его лицо, когда он опускает бюллетень в урну.

Он — равноправный член общества, имеющий право выбрать самых лучших людей в органы советского правосудия.

Одной из первых проголосовала мать-героиня Мария Егоровна Титова. Она с радостью голосует за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Для нее сегодня большой праздник — среди кандидатов в народные заседатели и ее дочь — Александра. И вполне понятны чувства многодетной матери, которой при советской власти удалось вырастить и обучить всех своих детей.

За первые 15 минут проголосовало более 30 избирателей. А народ все идет

и идет. К 9 часам утра выполнили свой гражданский долг 355 избирателей.

Избиратели Пряжинского избирательного пункта в день выборов еще раз продемонстрировали свою сплоченность вокруг нашей славной большевистской партии, вокруг нашего советского правительства, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина.

За стенами избирательного пункта праздник продолжался до позднего вечера. В клубе избиратели просмотрели концерт кружка художественной самодеятельности, а после до поздней ночи под звуки баяна продолжались танцы.

## Голосуют члены рыболовецкой артели

Накануне дня выборов рыбаки колхоза „Красный Октябрь“, Салменецкого сельсовета, добыли много рыбы. Усталые, но довольные возвратились они домой. Но, несмотря на тяжелый день, в домах колхозников еще долго не спали. Собираясь группами, рыбаки подытоживали результаты соревнования в честь дня выборов. А итоги по колхозу не плохие: годовой план вылова рыбы выполнен досрочно.

И довольные своей работой, с мечтой о дальней-

ших успехах пришли члены рыболовецкой артели на избирательный пункт, чтобы проголосовать за лучших сынов и дочерей народа, среди которых есть и члены колхоза „Красный Октябрь“.

К моменту начала голосования у здания школы, где помещался избирательный пункт, собралось более 30 процентов избирателей.

Первыми выполнили свой гражданский долг счетовод колхоза Александра Башкирова, колхозник тов.

Шняккиев, продавщица тов. Макарова и другие.

Еще затем приехали к избирательному пункту колхозники колхоза „Красный наволок“ во главе с председателем артели тов. Никитиным.

К 8 часам утра в голосовании приняли участие 100 процентов избирателей. Все они отдали свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

М. ЗАЙЦЕВА,  
уполномоченный Исполкома Райсовета.

## ПО РЕСПУБЛИКЕ

### Делегация Карело-Финской ССР выехала на юбилейные торжества в Белоруссию

1 января 1949 года исполняется 30 лет со дня образования братской Белорусской Советской Социалистической Республики. На юбилейные торжества белорусского народа 27 декабря из Петрозаводска выехала делегация Карело-Финской ССР. В состав делегации входят: Председатель Верховного Совета Карело-Финской республики А. И. Тайми, министр просвещения И. С. Беляев (руководитель делегации), стажант

Онежского машиностроительного завода, орденносец Н. Я. Горожанкин, почетный железнодорожник Г. Э. Ялава и Народная артистка Карело-Финской ССР Сирка Рикка.

В дар белорусскому народу от трудящихся Карело-Финской республики делегация повезла художественные изделия из карельской березы, выполненные лучшими мастерами республики.

### Накануне зимних каникул школьников

С 31 декабря начнутся зимние каникулы школьников. Партийные, советские и комсомольские организации, профсоюзы, органы народного образования заняты сейчас подготовкой здорового, культурного отдыха учащихся.

В беседе с корреспондентом КарелфинТАГа министр просвещения Карело-Финской ССР тов. И. С. Беляев сообщил:

— В дни школьных каникул будут широко организованы массовые спортивные соревнования, утренники и вечера, новогодние ёлки, выступления коллективов детской худо-

жественной самодеятельности.

Во всех районах республики пройдут соревнования школьников на командное и личное первенство по лыжам и конькам, массовые катания с гор, лыжные вылазки, праздники на льду. В Петрозаводске состоятся республиканские лыжные соревнования лучших школьных команд.

Готовится общегородская новогодняя ёлка для учащихся Петрозаводска. Такие же ёлки устраиваются в районных домах культуры и клубах, детских домах и садах.

### Книги на финском языке

Государственное издательство КФССР издало повесть молодого карельского писателя Антти Тимонен „От Карелии до Карпат“. В ней рассказано о боевых подвигах карело-финского народа в годы Великой Отечественной войны.

Вышел из печати альманах художественной литературы „Пуналиппу“ („Красное знамя“). В нем напечатаны воспоминания Председателя Верховного Совета республики А. П. Тайми, произведения М. Ласевола, Л. Гренланд и др.

### Электростанция вступила в строй

В Пайском леспромхозе вступила в строй новая электростанция с 75-сильным двигателем. Она дает ток всему лесному поселку, приводит в движение станки механических мастерских и балансиры пилы на бирже.

### Крупный выигрыш

В Сортавальскую городскую сберегательную кассу гражданин В. предьявила облигацию №43 серии 007084 Государственного двухпроцентного займа 1948 года. На облигацию выпал выигрыш в 25 тысяч рублей.

(КарелфинТАГ).

## ПОЛИТИКО-МАССОВАЯ РАБОТА НА ЛЕСОПУНКТЕ

С первых дней лесозаготовительного сезона парторганизация Шуйско-Виданского механизированного лесопункта поставила перед собой задачу: на высоком идейно-политическом уровне организовать партийно-политическую и культурно-просветительную работу среди рабочих леса, привести в движение все силы лесозаготовителей.

С половины октября на лесопункте неплохо работает кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», руководимый секретарем парторганизации тов. Петровым. Лучшими слушателями являются коммунисты Кивипелто, Неллинен, Прохорова. Они же являются лучшими агитаторами, передовыми производственниками.

В состав агитколлектива включены также возчик Буденков, электропильщик Вистбакка, шорник Берг и др. Они агитируют не только словом, но и делом. Агитаторы Павлова и Прохорова проводят беседы и читки среди домохозяек.

Больше внимания парторганизация начала уделять учебе агитаторов. Работа агитколлектива планируется ежемесячно, планы работы обсуждаются на совещаниях агитаторов. Если в октябре было проведено 2 семинара с агитаторами, то за 2 последних месяца они проводились через каждые 10 дней. Более тщательно стали подбираться вопросы к ним.

Сами агитаторы стали смелее участвовать в обсуждении вопросов, а подчас и вносить деловые предложения по улучшению агитационно-массовой работы. Они систематически проводят беседы по итогам социалистического соревнования, доводят их до сведения рабочих.

В помощь устной агитации агитаторы применяют и наглядную агитацию. Их силами написаны лозунги и вывешены в делянках.

Когда мехлесопункт получил новую технику — трелевочные тракторы, и передовые люди добились на них выработки до 54 кубометров в смену, агитаторы не замедлили обратиться с призывом ко всем трелевочникам: «Трактористы! Вам доверена новая, могучая техника. Используйте трелевочные тракторы на полную мощность. Добивайтесь не менее 50 кубометров в смену!»

Вся агитационно-массовая работа в Падозере сосредоточена на агитпункте, а на мастерском участке Чална работает красный уголок. На лесопункте регулярно демонстрируются кинокартины. Рабочих лесопункта обслуживает библиотека, насчитывающая 600 экземпляров книг и брошюр. Читателями в ней состоят 230 человек рабочих и служащих.

В результате влияния слова большевистской агитации рабочие изо дня в день повышают свою произ-

водительность труда. Если в октябре в сутки вывозилось в среднем по 350 кубометров древесины, то в ноябре среднесуточная вывозка достигла уже 600 кубометров, а в декабре — 750. Производительность труда на электропилах превышает обязательство, взятые в письме товарищу Сталину на заготовке леса производительность в декабре месяце поднялась до 600 кубометров в сутки против 500 кубометров в ноябре.

Одновременно с положительными сторонами в работе агитколлектива имеются и большие недостатки. Так, например, партийная организация до сих пор мирится с тем, что более 50 рабочих не выполняют взятых обязательств, низка производительность труда машинистов паровозов. Слабо используется такой вид агитации, как боевые листки и листки «Молния», редко еще ставятся лекции и доклады для рабочих.

Дело чести парторганизаций и рабочих лесозаготовительных предприятий района досрочно выполнить сезонный план лесозаготовок, наверстать упущенное, встать в шеренгу передовых в борьбе за успешное завершение лесозаготовительного сезона. Агитколлективы лесных партийных организаций обязаны возглавить борьбу за лес.

Н. ЕВТЮКОВА,  
зав. отделом агитации  
и пропаганды РК КП(б).

## Отчетная кампания в колхозах

Приближается время проведения годовой отчетной кампании в колхозах.

Успех его будет зависеть от того, как председатели и счетоводы колхозов проведут инвентаризацию всех ценностей, составят годовые отчеты, подготовятся к распределению доходов.

Ревизионная комиссия перед годовым отчетным собранием в колхозе должна провести тщательную ревизию всей хозяйственно-финансовой деятельности колхоза и свое заключение доложить собранию колхозников. Особо внимательно ревизионная комиссия должна проверить: своевременно ли выполнил колхоз свои обязательства перед государством, созданы ли и как хранятся общественные колхозные фонды (натуральные и денежные), внесены ли средства на счета капиталовложений, насколько правильно распределены доходы, соблюдается ли Устав сельскохозяйственной артели.

Счетовод (бухгалтер) колхоза должен привести весь учет и все счетные книги в образцовое состояние, выверить все данные, которые кладутся в основу годового отчета, ликвидировать всякое отставание в записях, произвести все необходимые расчеты. Правление колхоза должно оказывать счетоводу всяческую помощь в этом деле, а должностные лица колхоза — безоговорочно представлять все необходимые сведения и документы для

составления отчета.

В отчете, как в зеркале, отражаются все изменения, происшедшие в хозяйстве за год. Цифры этого важного документа расскажут, как колхозники боролись за высокий урожай и увеличение продуктивности скота.

Годовое отчетное собрание — важное событие в жизни колхоза. На нем не только подводятся итоги работы всего колхоза, бригад, звеньев, отдельных колхозников, выборных органов колхоза, не только разбираются причины недочетов и ошибок, но и намечаются пути улучшения работы колхоза, устранения недостатков.

В некоторой части колхозов будут проведены выборы правлений, председателей колхозов, ревизионных комиссий, если истекли уставные сроки, или когда общее собрание колхозников сочтет необходимым сделать это досрочно. Местные советские и партийные организации и сельскохозяйственные органы обязаны обеспечить соблюдение демократии при выборах руководящих органов колхозов.

Хорошее проведение годовой отчетной кампании еще больше укрепит колхозы и создаст условия для новых успехов в новом 1949 году.

Ф. ИВАНИЦКИЙ.  
Начальник Оргколхозного Отдела Министерства сельского хозяйства СССР.

## В МУЗЕЕ ЛЕНИНА

В четвертом зале музея собраны экспонаты, которые воскрешают в памяти посетителей годы первой русской революции.

Ленин издалека, из вынужденной эмиграции внимательно следил за событиями, развертывавшимися в России. Задолго до решающих боев с самодержавием Владимир Ильич увидел приближение революции.

«Очень немногие из тех, которые оставались в России, — вспоминает товарищ Сталин, — были так тесно связаны с русской действительностью, с рабочим движением внутри страны, как Ленин, хотя он и находился долго за границей» (И. Сталин. «О Ленине», стр. 55).

В декабре 1904 года разразилась стачка бакинских рабочих, проведенная под руководством товарища Сталина. Это была предгрозовая молния накануне великой революционной бури.

На стенах зала, в рамках под стеклом — пожелтевшие листы большевистской газеты «Вперед». В номере газеты, вышедшем 22 декабря 1904 года, напечатана статья Ленина

второе письмо «Самодержавие и пролетариат». В ней Владимир Ильич прямо говорил про «начавшуюся у нас в России революцию» (Соч., том VII, стр. 31)

3 января 1905 года началась стачка на Путиловском заводе. Путиловцев поддержали рабочие других петербургских заводов и фабрик, и забастовка стала всеобщей. Подосланный царским и властями провокатор — поп Гапон подговорил рабочих идти к царю и просить удовлетворить их нужды. В воскресенье 9 января 1905 года ранним утром более 140 тысяч человек — рабочих с семьями — направлялись к Зимнему дворцу. По приказу царя войска встретили мирную демонстрацию оружейным огнем. В музее выставлена большая картина, изображающая расстрел рабочих у Зимнего дворца.

Страшная весть о «Кровавом воскресенье» облетела всю Россию. События 9 января явились началом революционной бури.

В статьях и письмах Ленина указаны в ал рабочему классу на его роль в начавшейся революции — роль

гегемона (то-есть вождя, руководителя), действующего в союзе с крестьянством. Ленин торопил большевиков с подготовкой вооруженного восстания.

Материалы, выставленные в музее, показывают, как с каждым днем нарастала революционная волна. Забастовочное движение рабочих, требовавших свержения кровавого царизма, увлекло за собой крестьянство. Крестьянские волнения приняли широкий размах в центре России, в Поволжье, Закавказье, особенно в Грузии.

Заколебалась опора царизма — армия. С интересом рассматривают посетители фотографию броненосца «Потемкин», на котором в июне 1905 года вспыхнуло восстание.

В обрамленной мрамором небольшой нише, уже знакомой посетителям по первым залам музея, хранится книга Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции». Эта историческая работа Владимира Ильича выпала в свет в июле 1905 года. В этом произведении Ленин обогатил марксизм новой теорией революции и заложил основы той революционной тактики большевистской партии, с по-

мощью которой пролетариат нашей страны в 1917 году победил капитализм. Как боевой призыв большевистской партии, звучат бесмертные ленинские слова: «Идя на борьбу, мы должны желать победы и уметь указать настоящий путь к ней» (Соч., том VIII, стр. 63).

Экспонаты музея знакомят посетителей с революционной работой Ленина в Петербурге, куда он вернулся в ноябре 1905 года, после нескольких лет эмиграции. Ленину пришлось работать в крайне тяжелых условиях. Ночевал он то у родных, то у друзей и знакомых, чтобы не попасть в лапы царских жандармов. Ленин выступал на партийных и рабочих собраниях, писал статьи и брошюры, руководил партийной печатью, направлял всю деятельность партии большевиков. Большая картина изображает Ленина в Петербургском Совете рабочих депутатов. Ильич окружен пиетерскими пролетариями. Их лица обращены к вождю, кажется, будто они прозрели.

На другом красочном полотне Владимир Ильич запечатлен на митинге в Народном доме. Большой зал заполнен рабочими, собрав-

шимися сюда со всех районов Петербурга. Они взволнованно слушают пламенную речь Ленина.

В 1905 году на Таммерфорской конференции большевиков впервые встретились Владимир Ильич Ленин и Иосиф Виссарионович Сталин. Подолгу стоят посетители музея перед большой картиной, запечатлевшей эту историческую встречу.

Художник нарисовал Ленина и Сталина, занятых выработкой резолюции съезда. Глядя на дорогие каждому трудящемуся образы Ленина и Сталина, посетители музея вспоминают весь жизненный путь великих вождей нашего народа. Разделенные огромными расстояниями, они всегда действовали вместе в руководстве борьбой партии рабочего класса России. Встреча в Таммерфорсе закрепила эту дружбу.

Великое содружество Ленина и Сталина, возникшее на заре революционного рабочего движения в России, принесло счастье нашему народу.

А. ИЛЬИНА.  
Москва.

Ответственный редактор  
В. ЛУКИН